

搽了含柠檬油的化妆品晒太阳后易发炎，使用含纯茉莉花油的化妆品容易长斑

如何识别化妆品里的有害物质？

随着越来越多的市民通过跨境电商平台购买来自欧美或日韩的洋化妆品，过敏等问题也多了起来。洋化妆品中可能存在哪些潜在的有害化学成分？含有哪些有害物质的化妆品最好不要买？昨天，记者请宁波检验检疫局的专家“扒”了一下洋化妆品中可能存在的有害物质。

记者 劳育聪 孙美星 通讯员 寇昕 黄斌

含有九类香料化合物的化妆品最好不要买

“我从跨境电商平台上买了一瓶进口洗面奶，刚用的时候还好的，但一段时间后，额头开始过敏了。”90后网友小施喜欢尝试各种新的化妆品，最近买了一瓶洗面奶，用了一段时间后，感觉额头发红发痒还脱皮，洗完脸还有微微的刺痛感。

“在化妆品生产原料中，对人体有潜在危害风险的物质主要有三类：香料化合物、防腐剂和着色剂。”宁波检验检疫局专家介绍，香料化合物是化妆品中最常见的过敏原，是导致过敏性接触皮炎的最主要原因。

“欧盟规定，当最易致敏的香料在化妆品中（例如面霜和香水）的浓度超过0.001%，在洗浴用品中（例如洗发水和沐浴露）的浓度超过0.01%时，都必须在产品标签上注明。因此，在买欧洲进口的化妆品时，要记得看看中

文标签上的成分表。”专家介绍，这些成分中最容易致敏的有香叶醇（Geraniol）、肉桂醛（Cinnamaldehyde）、肉桂醇（Cinnamyl alcohol）、羟基香茅醛（Hydroxycitronellal）、丁香酚（Eugenol）、异丁香酚（Isoeugenol）、戊基肉桂醛（Amyl cinnamic aldehyde）、芳樟醇（Linalool）和橡苔（Oak moss），含有这些物质的化妆品最好不要买。

含有柠檬油的化妆品暴晒后会有炎症反应

化妆品中少不了防腐剂，防腐剂也可能刺激使用者的皮肤，导致炎症反应。

“甲醛（Formaldehyde）和苯甲酸酯类（Parabens）是此前公认的会过度刺激皮肤引起炎症的防腐剂，而当前最容易致敏的防腐剂则是甲基二溴戊二腈（Methyl dibromo glutaronitrile）。欧盟自2008年起禁止其在相关产品中使用，因此，看到有这种成分的化妆品一定不要买。”专家介绍，随着化妆品生产工艺的进步，如今采用的新型防腐剂还会

引起另一种过敏反应——光敏感问题。比如檀香油（Sandalwood oil）、柠檬油（Lemon oil）等是光敏感物质，涂搽含有这类物质化妆品的皮肤，在日光下暴晒会导致皮肤细胞受损，出现炎症反应。

着色剂也是化妆品的一大有害物质。“大多数的着色剂不仅是强效的刺激、致敏原，还会引起皮肤出现色素沉着，脸上容易长斑点。”专家介绍，染发剂中使用的药水中含有过氧化物（Peroxide）、氨水（Ammonia）等，会刺激

头皮，可能导致头皮屑增多、头皮灼痛、头发变脆易断。指甲油除去剂里的丙酮（Acetone）会使指甲变脆。

此外，有些化妆品的着色剂，如纯茉莉花油（Jasmin oil）、檀香油（Sandalwood oil）、香叶油（Geranium oil）等，可使部分女性出现色素性化妆品皮炎，使得面部、颈部出现弥漫的或斑片状的浅棕色色素沉着，有时还伴着轻度的红斑、丘疹出现，会有瘙痒的感觉。

防晒霜和保湿霜不要混着一起搽

“如果混用不当，化妆品里的一些化学成分可能导致化学反应。试想一下如果把实验室里的化学反应搬到脸上来完成，皮肤能受得了吗？”专家说，混用化妆品不当，轻则导致产品功能失效，重则对人体健康产生影响。

例如含维生素A（Retinol）和过氧化苯甲酰（Benzoyl peroxide）的产品不可混用，同时使用不仅会抵消它们原本的功效，还会使皮

肤变干燥、过度去角质甚至留下疤痕。

维甲酸（Retinoic acid）和甘醇酸（Glycolic acid）混合使用会使产品失效，甘醇酸可以很有效的去除角质，但它可使维甲酸失去活性，含有这两种成分的化妆品，最好是一早一晚分开使用。

苯甲酸钠（Sodium benzoate）与维生素C（Vitamin C）混合使用后，就会发生化

学反应生成苯，而苯是公认的高危致癌物质。

随着气温升高，不少女性出门都喜欢用防晒霜。为了防止油腻，很多人喜欢把防晒霜和保湿霜或粉底一起用。专家介绍，这样也不合适，因为防晒霜被稀释后导致使用量不足，使其稳定性受到影响。此外，防晒剂与某些成分一起配制使用是有原因的，如果它与保湿霜的成分发生反应，防晒的效果就会大打折扣。

沪指深“V”大反转收复2700点

业内人士提醒，谨防股市“倒春寒”

央行降准下，连续重挫的A股迎来“艳阳天”。昨日两市出现震荡，沪指出现深“V”走势。早盘沪指站上2700点后走低，午后，突然觉醒，发力上攻，截至收盘再次收复2700点失地。

记者 王婧

两市近2300只个股上涨

“已经好几天不看股市了，手中的股票越套越深，看了只会徒增烦恼，看到央行降准的消息突然觉得又看到了希望。”昨天一开盘，股民石先生就盯着大盘，不过令他失望的是，两市小幅高开后低走，沪指更是急速下跌。

昨天两市早盘震荡剧烈，沪指走低后在

10点左右站上2700点，随后又一路下挫，一度跌逾4%。午后，两市依然在低位震荡，下午1点30分左右，两市在地产、券商、有色等权重板块的带动下，沪指盘中强劲拉升涨逾2%，题材股表现活跃。

截至收盘，沪指报2733.17点，涨幅1.68%；深成指报9322.00点，涨幅2.47%；创

业板指报1934.92点，涨幅2.91%。

从盘面上看，券商领涨近4%，房地产、有色、航空、电脑设备等涨幅居前，而行业板块中仅有公共交通下跌。

个股方面，蓝光发展、中银绒业、青岛海尔等逾60股涨停，两市近2300股上涨。博威合金、文化长城、联建光电等跌停。

谨防市场“倒春寒”

最近3个交易日，A股已经暴跌两次。这也是近8年来，A股最差的2月收官。而2016年才仅仅过了两个月，A股就已跌了24.46%。那么，此次市场上涨，是可以进场抄底的积极信号吗？

“降准虽然利好股市，但此番上涨不具有持续性，两市成交量并不大，说明市场抄底意愿并不强。”银泰证券宁波东胜营业部负责人方义说，从2008年以来央行历次降准后股市的表现来看，市场再次走低的概率很大，所以不建议投资者在这个位置抄底，尤其要警惕市

四座大山：首先，注册制改革授权的实施，虽然推出尚需时日，但炒炒股的就是预期，其对高估值的创指是座巨大的利空；其次，2月制造业PMI为49.0，连续7个月低于荣枯分界线，宏观经济低迷压制股指反弹；再次，两融余额跌破8700亿元，创近15个月新低；最后，股市暴跌或将资金挤入火爆楼市。A股正是在这四座大山下，见央行放水仍分化杀跌的，因此，对反抽无量、年报暗淡、杀跌中继与筹码不稳类个股，逢反弹还是须出局。

1月宁波新建住宅售价环比上涨0.5%

商报讯（记者 余婧婧 通讯员 陆克巍）据国家统计局最新反馈数据显示，今年1月份，我市新建住宅销售价格环比环比上涨0.5%，涨幅比上月扩大0.2个百分点；同比上涨4.6%，涨幅比上月扩大1.2个百分点，在全国70个大中城市中排第九位。二手住宅销售价格环比上涨0.5%，涨幅比上月缩小0.2个百分点；同比上涨3.6%，涨幅比上月扩大0.8个百分点。

凤凰山海港乐园3月5日重装开业

经过3个月施工，北仑凤凰山海港乐园靓丽一新，将于3月5日重新开业。针对周边市场环境特点并结合自身优势，乐园斥资保养和维护过山车、自由落体、大舟冲浪等30余项经典项目，新增高30余米的高空滑索、500余平米的冰雪王国、重建四维影院、扩建魔幻鬼屋等与周边乐园产品差异化项目。

记者 毛雷君 通讯员 胡守本

天台山旅游来甬推介

昨天下午，在宁波市旅游部门的大力支持下，2016年天台山旅游（宁波）推介会在宁波成功举办。

推介会上着重介绍了天台山的地理位置、人文资源、旅游产品、软硬件设施的提升情况。随后台州华顶国际旅行社与宁波市达人旅行社、天台海峡旅行社与宁波中旅、天台济公旅行社与宁波江南旅行社分别签订了客源输送协议。

记者 毛雷君



约“惠”女人月畅游港澳奥莱

3月是女人的季节，在这个“女人我最大”的日子里，是否都应该犒劳一下妈妈长期以来的辛苦？达人旅业，特策划了适合中老年人出游的港澳奥莱游，行程轻松充实，宁波独立成团，资深领队全程陪同，服务贴心安全！现在报名即送四重大礼包，更有澳门威尼斯人度假村、珠海圆明新园免费赠送！报名需提前10天，即可享受特惠价1999元/人。

线路：港澳奥莱动车6日游
发团时间：3月份每周一、三
价格：1999元/人
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼（地铁2号线丽园南路D出口）
达人旅游网：www.57676.com